

20 - JUNIO - 1939

AVILA

DIARIO DE F. E. T. de las J. O. N. S.



El Santo Padre, recibe el emocionado homenaje de la Misión y los legionarios españoles, en el Vaticano.—El Ministro de la Gobernación y su señora, a la salida del Vaticano, después de ser recibidos por Su Santidad

(Fotos Cifra)



Falange Española Tradicionalista y de las JONS

PAGINA SINDICAL



EDITORIAL Un servicio Sindical Movimiento de afiliados durante el mes de Mayo

En un año nada más se cumplen por nuestro Caudillo Franco trece de las dieciséis Declaraciones del Fuero del Trabajo que otorgó, que suponemos pronto totalmente cumplidas.

Por medio del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

EN LOS SINDICATOS, instituye las «Centrales Nacionalsindicalistas», primer anuncio de los Sindicatos Verticales, y crea, con los «Sindicatos Económicos», la «primera categoría sindical», sistema de auténtica participación de los trabajadores en las tareas de Gobierno.

Reorganiza el «Instituto social de la Marina» núcleo de los Sindicatos Verticales de los hombres de mar.

PARA LA DEFENSA DE LOS TRABAJADORES, crea la «Magistratura del Trabajo», reorganiza los servicios de «Inspección del Trabajo», dicta reglamentos de trabajo para las faenas de la recolección, la industria sidero-metalúrgica, la minería de León y Huelva, la industria del Yute, la hostelería, etc., señala salarios mínimos acabando de este modo con los salarios de hambre, protege el trabajo de la mujer, elevando los salarios y limitando la jornada.

POR EL HONOR Y LA RESPONSABILIDAD DEL TRABAJO, exige de todos los productores, el RENDIMIENTO DEBIDO, imponiendo sanciones a los que lo disminuyen voluntariamente.

EN LA PREVISION, reorganiza y da nuevo espíritu al Instituto Nacional de Previsión; reforma, para hacerlo realidad inmediata después del siniestro, el Seguro de Accidentes del Trabajo.

PARA LA DEFENSA DEL TRABAJO NACIONAL, regula eficazmente el trabajo de los extranjeros en España, reorganiza los servicios de Colocación Obrera.

PARA VELAR POR LAS CONDICIONES DE VIDA DE LOS TRABAJADORES establece las Bolsas de Cura de Aguas, poniendo al alcance de los más modestos, el tratamiento médico más costoso, ordena la habilitación de comedores de obreros en las instalaciones de las Empresas.

PARA PROTEGER EFICAZMENTE A LA FAMILIA, CELULA FUNDAMENTAL, VIVERO DE LA RAZA, promulga la Ley y Reglamento de Subsidios Familiares, edifica sobre bases firmes la Caja Nacional que ha de cumplirlo y empieza a pagarlo efectivamente. Promulga la Ley sobre el Instituto de la Vivienda, que

Este Servicio, uno de los más antiguos de esta C. N. S., pues fué creado poco después de la puesta en marcha de las Centrales Nacionalsindicalistas—en función desde Marzo de 1938—viene suministrando a las Empresas de Cafés, Bares y Cantinas, las materias más esenciales de su industria, café y azúcar, sin que el suministro haya sufrido más intermitencias que las precisas para atender al orden y la celeridad más rigurosa. De esta manera, aquellas Empresas, de cuya actividad se mantienen tantas modestas familias, han podido asegurar la continuidad de su industria.

Este es un servicio de la Central Nacional Sindicalista de Córdoba.

Los gremios en los cuales la filiación ha sido más intensa durante el mes pasado han sido los de Cereales, Construcción, Metales y Construcciones Metálicas, y Transportes y Comunicaciones. En general, la afiliación, deber del buen español que quiere ahorrarle a nuestras instituciones la abrumadora tarea del ingreso en montón, cuando el Gobierno de Franco ordene la Sindicación obligatoria, ha sido positiva y constante durante todo el mes, en nuestra capital. El número de afiliados que era durante el mes anterior de 11.088, aumentó hasta el actual en 478—estos datos se refieren solo a la capital—llegando a la cifra de 11.566.

Temas: La Revolución Nacional Sindicalista

Decíamos el martes pasado, que la revolución, para serlo, necesita volcar sus ansias en un orden estricto. El ORDEN es la premisa sin la cual es la Revolución un batiburrillo, tumulto, motín, pero no Revolución. Es la «Revolución» el arte de construir un orden nuevo y «no es la mejor manera de edificar la que consiste en revolver los materiales y lanzarlos al aire después—deca José Antonio—para que caigan como el azar disponga». Porque la Revolución supone una necesidad de modificar, de «convertir», y tal conversación ha de tener un sentido, una estructura, un por qué, un orden que se ha de conocer previamente en todos o sus principales puntos. Por eso el motín no es «Revolución», el desorden no es Revolución, el caos sangriento de la revuelta no es en sí Revolución, ni hemos visto nunca que haya llegado a concretarse en un orden nuevo. Su consecuencia ha sido siempre el desorden y la anarquía, resuelta y justamente acabados, también siempre, por mano militar. La Historia lo dice.

Pero al pensar y afirmar que la Revolución necesita un orden y consiste en un «orden nuevo» previamente conocido, la primera cuestión que se nos presenta es la que se refiere al orden. Qué sea el orden, cómo puede ser el orden nuevo que convierta o revolucione las formas viejas y agotadas para adaptar su orden a una vida superior y más justa, apetecida, son problemas que se nos presentan como inmediatos.

Como anticipación, adelantemos unas líneas de nuestro José Antonio, Guía inseparable e insuperable en estas sendas de nuestra ideología, ya sancionada por los gloriosos hechos de una guerra que, el genio de nuestro Caudillo, llevó a la más rotunda Victoria.

«La revolución bien hecha, la que de veras subvierte duramente las cosas, tiene como característica formal, el orden.»

«Ahora que el orden por sí mismo no es bastante para entusiasmar a una generación... España lleva varios años buscando su revolución.»

Dejemos, pese a alargar el tema, para la semana que viene los razonamientos que se refieren al concepto del orden en general y del «orden nuevo» en particular.

dotará de casas higiénicas y alegres a los trabajadores modestos de España.

Y PARA CONSTRUIR SOBRE BASES FIRMES LA ESPAÑA IMPERIAL DE MAÑANA, prepara la LEY SINDICAL, de la que en estos días se ha ocupa-

do el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para su estudio, creando el instrumento que llevará los principios de Revolución Nacional Sindicalista a la Economía y la Producción.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
 Provincia, trimestre..... 7'50 " "
 Extranjero, trimestre... 10'50 " "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
 Teléfono 2436
 Apartado de Correos número 2

Córdoba. - Martes 20 de Junio de 1939 :- Año de la Victoria :- Número 838

LA PATRIA HABITABLE

Ante el discurso del camarada Serrano Súñer en la Diputación de Barcelona, hemos sentido como la afloración del ortodoxismo nacional-sindicalista. No nos extraña en él. Ha hablado con el vibrante estilo de la Falange, las cosas claras y cristianas, y ha hecho definiciones concretas, terminantes, sobre el obrerismo y su fetiche y sobre las obligaciones de la producción respecto de la Patria.

En cierto memorable instante, José Antonio acertó con el nombre preciso y flágelador de una clase, la de supersticiosos del pueblo, y he aquí que el mismo Serrano Súñer, tal vez sin proponérselo, por una natural presencia de lo que decíamos, el ortodoxismo nacional-sindicalista, la clase de supersticiosos del pueblo, ha surgido clara, transparente, de sus palabras. Aunque, más que supersticiosos del pueblo, supersticiosos del obrero. Aquellos y éstos adoraban al obrerismo coercitivamente, no por un espíritu de justicia, de convicción, sino por un espíritu de miedo, cuando no de servilismo. Son los que toleraron teorías que abocaban fatalmente al caos, Servilismo y miedo, los dos grandes fetiches de los supersticiosos del pueblo o del obrero.

Ha dicho Serrano Súñer: «No hay que caer más en el error que tantas veces cometió la política española de no darles lo que en justicia merecieran, por el hecho de merecerlo, por con-

vicción, sin impulso del miedo». Por impulso del miedo. Superstición de los políticos, que todo lo fiaban a la apariencia, a la falsa apariencia, que se hicieron en la superstición y en el miedo, a espaldas de la convicción y justicia. Ha sido precisa la honda conmoción de la guerra para que el espíritu de la justicia se restablezca y al obrero se le dé todo cuanto en justicia se merece. Ni más ni menos; y no es esta afirmación impulsada por el miedo, sino por la justicia y convicción nacional-sindicalistas. Claro, terminante y rotundo, ha expresado el ministro de la Gobernación su idea. Nadie podrá aducir mal entendimiento.

Más adelante, en esa ascensional expresión de su magnífico pensamiento político, habla de la Patria habitable, creada, formada, rehecha a costa de los sacrificios que sean precisos. Y el sacrificio—hemos dicho muchas veces—no es un concepto conscrito a una sola clase, sino amplio, y del que han de participar todos, altos y bajos, por exigencia de la Patria habitable.

En todo su discurso, el camarada Serrano Súñer, ha expuesto ante los barceloneses, ante los españoles, ante el mundo, la absoluta verdad del Movimiento, fundamentada no sólo en una justicia sentimental, sino en una justicia mental, estrecha y apretada, por la Patria habitable.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Gestora

Ayer tarde se reunió la Comisión Gestora Municipal para celebrar la correspondiente sesión ordinaria bajo la presidencia del Alcalde camarada José María Verástegui, asistiendo los gestores camaradas Vázquez, Garrido, Fernández de Córdoba, Carbonell y López Puig, y actuando de Secretario el de la Corporación don José Carretero Serrano.

Leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior, se entró a tratar de los asuntos que figuraban en el orden del día, destacando, entre ellos, una moción del Alcalde proponiendo que por el Excelentísimo Ayuntamiento se acuerde patrocinar la organización en nuestra capital, con la colaboración de la Real Academia de Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba y el Instituto Nacional de Enseñanzas Medias, de unos cursillos de Enseñanzas Hispano-Musulmanas y sufragar los gastos que ello origine.

Los demás asuntos de mero trámite fueron vistos y resueltos sin discusión.

EL DESPACHO DE LA ALCALDIA

Al final de la sesión de anoche el Alcalde expresó a la Gestora la necesidad de hacer un paréntesis en su vida oficial por espacio de quince días a partir del día 22 para resolver asuntos de índole particular.

Durante dicho tiempo se hará cargo del despacho de la Alcaldía el teniente de Alcalde, camarada Francisco Vázquez.

24 DE JUNIO FIESTA DE «LA BANDERITA», POR ESPAÑA, POR LA CRUZ ROJA, CONTRIBUYE CON TU DONATIVO PARA SUS HERIDOS DE GUERRA POR LA PATRIA.

La onomástica del general Cascajo

El pasado domingo celebró su fiesta onomástica, el Gobernador militar de esta Plaza, general don Ciriaco Cascajo Ruiz, quien con tan fausto motivo recibió numerosas tarjetas y telegramas de felicitación.

También recibió la visita de las autoridades locales, jefes y oficiales de la guarnición y otras personas, las cuales fueron obsequiadas por el señor Cascajo con vinos, dulces y habanos.

A las muchas felicitaciones recibidas por el general Cascajo, unimos la nuestra muy cordial.

PRIVATE DE ALGO QUE DESEES Y CONTRIBUYE A LA FIESTA DE «LA BANDERITA» DE LA CRUZ ROJA, Y ESTARAS SATISFECHA.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Comandante de Caballería, don Antonio Córdoba Aguilar; capitán de Infantería, don Cipriano Iglesias Piñeiro; tenientes de Artillería, don Vicente Rico Garzón, don Ricardo Cortés y don Mariano Gómez Muñoz; de Ametralladoras, don Joaquín García Martín; de Ingenieros, don Rafael Rico Montilla, y de Infantería, don Diego Medina Lozano, don Juan Castillo Alba y don Rafael Carreras Calderón; los oficiales segundos de Oficinas Militares, don José Escobar Belmonte y don Luis Medina Vega, y los alféreces de Infantería, don Rafael Giménez Guerrero, don Antonio Urbano Valeriano y don Julio Bernies Luque.

Banco de España

SUCURSAL DE CORDOBA

Por Decreto del Ministerio de Hacienda 9 del corriente, inserto en el Boletín Oficial del Estado fecha 13 del mismo, se proroga hasta el día 15 de Julio próximo en los Municipios liberados después de la ofensiva de Diciembre último, la recogida de papel moneda puesto en curso por el enemigo que prescribió el Decreto de 27 de Agosto del pasado año. La entrega a este Banco de España del papel moneda recogido por los Bancos Privados y Ayuntamientos receptores, terminará el día 26 del citado mes de Julio próximo.—El Director, L. Cano.

Sucesos y denuncias

ENTRE VECINAS

Josefa Ruiz Ruiz, domiciliada en la calle Damián de Castro, 21, denunció en la Comisaría a su convecina Salvadora Cruz Ortiz, por haberla insultado formando un gran escándalo.

ARROLLADA POR UN CAMION

La joven de 27 años, Elena Martínez López, fué arrollada en el Paseo de la Ribera por un camión, cuyas señas se ignoran.

Ingresó en la Casa de Socorro, siéndoles apreciadas una herida contusa en la región frontal y erosiones en el brazo derecho, calificándose su estado de pronóstico reservado.

UN SUJETO DE FIAR

En la Comisaría se personó ayer José Muñoz Leiva, denunciando a un tal José Martín Montenegro, a quien hace cuestión de veinte días, entregó la cantidad de 2270 pesetas, para que le llevara comestibles y tabaco a la finca «Campillos Bajos», donde trabaja el denunciante, y esta es la hora en que no había aparecido por dicha finca.

Asimismo Agapito García Sanz, denuncia al mismo sujeto al que entregó 5020 pesetas sin haber tenido a la presente noticias del empleo dado a dicha cantidad.

Se practicó la detención del Martín Montenegro, que por añadidura estaba reclamado por el Juzgado.

LOS TICKETS

Rafael Cansino del Moro, ha denunciado a Dolores Nieves Gálvez, dueña de un establecimiento de bebidas sito en la calle Munda, por no entregarle ticket Pró-Combatientes.

SIN DOCUMENTOS

Por carecer de documentos que acrediten su personalidad, ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad, un individuo llamado José Tévés Redondo (a) «El Nevaíto».

UN CASO DE FRESCURA

Araceli Fernández López, ha presentado una denuncia contra Salvadora Márquez Sánchez, a quien la denunciante entregó hace un año para su custodia, cierta cantidad de ropa y que valora en 150 pesetas, y al ir a reclamársela, alega Salvadora que había empeñado las prendas en cuestión por haberle hecho falta dinero.

ARROLLADA POR UNA BICICLETA

La anciana de 84 años, Josefa Mora Ruiz, fué arrollada por una bicicleta cuyo conductor se desconoce por haberse dado a la fuga.

Resultó dicha mujer con una herida contusa con hematoma en la región occipital, de la que recibió asistencia en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

UN ROBO

En la casa número 13 de la calle Mariano de Cavia (barriada de Occidente), donde tiene un establecimiento de bebidas Francisco Alabanda Naranjas, penetraron ladrones y se llevaron una garrafa de aguardiente, 3 botellas de Jerez Quina, 2 de aguardiente, una de coñac, un paquete de puros y ocho pesetas en metálico.

Las diligencias efectuadas para hallar a los autores del delito, no han dado resultado hasta ahora.

UNA BURRADA

El niño de cuatro años Pedro Escavias

Teatro Duque de Rivas

Hoy Martes

A las 7'30 y 10'45, Debut del Grandioso Espectáculo

DEMON

con la colaboración de los notables artistas

Elva Roy

Bailes acrobáticos

Biazalema

Vedette del baile español

Consuelo Heredia

Vedette de la canción

Los Suárez

Pareja de baile

10 Demon's Girls

Muñequitas de las variedades

M. Pepe Alava

Humorista

Lucy y Fitcher

Bailes excéntricos

Orquesta Demon's Jazz

Doce profesores solistas

El espectáculo del año.—Localidad numerada.—BUTACA, CINCO PESETAS.—Taquilla abierta desde las cinco tarde.

Megias, recibió una coz propinada por un asno, resultando con una herida contusa en la región fronto-temporal izquierda, que se calificó de carácter reservado en la Casa de Socorro donde fué asistido.

Se dió cuenta del hecho a la autoridad judicial, poniendo a su disposición al dueño del burro, José Caracuel Luque.

DE MUCHO INTERES

A los propietarios de automóviles de Córdoba y su provincia, que fueron requisados

Se recuerda a los propietarios de automóviles, ómnibus, camiones y motocicletas que se hallan aún en situación de requisados, y cuyos expedientes de reclamaciones se hicieron por esta entidad, que, tan pronto se les notifique la devolución de sus respectivos vehículos y situación de los mismos, deben comunicarlo a estas oficinas, con el fin de proceder al cumplimiento de las disposiciones del Servicio de Automovilismo del Ejército del Sur, en lo que se refiere a declarar las características, carrocería, plazas, carga, peso en vacío, estado mecánico, medidas de los neumáticos, altura del suelo a la parte más baja del chasis, a los efectos de estadística y tarjeta de Requisa.

Como hay muchos vehículos a los que en el periodo de servicio militar ha sido preciso el cambio de motores, al volver a sus dueños nuevamente, hay que dar cuenta de ello a la Delegación de Industria, a los efectos de la revisión oportuna, de cuya tramitación se hará cargo también esta Secretaría.

Los señores automovilistas que hayan hecho las reclamaciones particularmente, pueden dirigirse a estas oficinas, donde les serán facilitados los informes relacionados con los extremos que anteriormente se citan.

«Córdoba Automovilista Club». Morería, 14, principal. Teléfono, 1.000.—El Secretario, FRANCISCO QUESADA.

Fiesta en acción de gracias a San Nicolás HACIENDA

El domingo último, a las diez y media de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, la solemne fiesta religiosa que los feligreses de aquella parroquia ofrecieron a su Titular en acción de gracias por la protección que les había dispensado durante la pasada guerra y por la feliz terminación de la misma. El altar mayor de dicho templo hallábase primorosamente adornado con multitud de plantas y flores, luces eléctricas y de cera y servicio de altar de plata repujada perteneciente al tesoro de aquella parroquia.

Los muros del recinto, lucían colgadas encarnadas de damasco.

A la hora indicada, el espacioso templo hallábase ocupado por feligreses de ambos sexos, tomando asiento en un aprisco colocado al pié del altar mayor, numerosos invitados presididos por el rector de aquella parroquia, don Paulino A. Seco de Herrera, quien tenía a su derecha al Gobernador Militar de la Plaza, general don Ciriaco Cascajo Ruiz; primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil, teniente coronel don José Calero, y comandante del benemérito instituto, don Juan Jiménez Castellanos y Casalair, y a su izquierda al presidente de la Audiencia, don José Eguilaz y Oviedo-Castillejo; al Hermano Mayor de la Hermandad del Santísimo de aquella parroquia, don Vicente Llopis, y a don Joaquín Carbonell y Trillo-Figueroa, todos feligreses de aquella parroquia.

Ofició de celebrante en la fiesta, el coadjutor de dicha parroquia, don Angel Gómez, que tuvo de ministros a los presbíteros don José Guzmán Agenjo y don Serafín Bernal.

Después de cantado el Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra, el R. P. Ladislao de Jesús María, Carmelita Descalzo de la residencia de Ecija, quien disertó muy notablemente del dolor de España y del consuelo que le ha prestado la Religión Cristiana citando como ejemplo, la ciudad de Córdoba, que apesar de los bombardeos en la zona militar de la feligresía de San Nicolás, ha tenido la protección divina por mediación de nuestro Custodio San Rafael y el glorioso titular de aquella feligresía, no sufriendo daños de consideración.

El P. Ladislao tuvo un fervoroso recuerdo para el Caudillo, que nos llevó a la victoria con la ayuda de Dios y también para aquellos que derramaron su sangre por defender la fé cristiana y el honor nacional.

El orador terminó su disertación dirigiendo una fervorosa súplica a San Nicolás, pidiéndole por España, el Caudillo, el ro y pueblo católico, que lo es España entera.

Una escogida capilla de música vocal e instrumental, interpretó la Misa del maestro Perossi y en el momento de la elevación ejecutó el Himno Nacional.

Terminada la Misa, el celebrante entonó solemne «Te-Deum» y la orquesta interpretó la partitura del maestro Viñas.

Finalmente se dió a besar a los fieles la reliquia de San Nicolás, mientras la capilla ejecutó el Himno a dicho santo.

La fiesta resultó muy solemne y lucida, siendo felicitados por ello sus organizadores, así como el predicador por la notable oración pronunciada.

Asimismo recibió muchas felicitaciones el rector señor Seco de Herrera por hallarse convaleciente de la grave enfermedad que le aquejaba.

Noticiario Las fiestas de San Juan en Cabra

El domingo a las seis de la tarde contrajeron matrimonio en la iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos, la bellísima señorita Amparo Lanzarote Parra, de distinguida familia de Argamasilla de Alba, y don Francisco Fernández Candil, reputado médico granadino.

Fueron apadrinados por la encantadora hermana de la novia Marciana y el sobrino del contrayente don Manuel Castaño Fernández. Firmaron como testigos, don José Fernández Castani, don Miguel Carbonell, don Manuel Guzmán, don Luis y don Manuel Lanzarote y don Celso Ortiz Mejías.

Por reciente luto en la familia del novio el acto se celebró en la intimidad.

La feliz pareja, a la que deseamos una larga luna de miel, marcharon a Sevilla, Huelva y otras poblaciones andaluzas.

Aquejado por repentina indisposición guarda cama nuestro estimado camarada Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante.

UNA BUENA NOVILLADA

Ha quedado ultimado el cartel de toros y toreros para la novillada que con motivo de las fiestas de San Juan, se ha organizado en Cabra.

El día 24, en la plaza del simpático pueblo, se lidiarán seis novillos de los Herederos de Conrad, para Manuel Rodríguez (Manolete), Pepe Luis Vázquez y Paquito Casado.

Manolete torea ese día su penúltima corrida de novillero. Y con él alterna Pepe Luis Vázquez, buen rival del diestro cordobés, y un chico que viene «pegando» lo suyo.

Es decir, que el cartel tiene todos los atractivos y constituye una garantía de bondad en el festejo taurino.

PAGOS PARA HOY

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán hoy efectivos los libramientos pedidos a favor de las personas siguientes:

Administrador de la Prisión Provincial, Pagador de la Jefatura de Obras Públicas, don Antonio Gómez López, Sociedad M. y M. de Peñarroya, don Antonio de la Torre Pastor y don Rafael Urbano Torres.

TRIBUNALES

JUICIO PARA HOY

Sala segunda. Juzgado de Cabra. Lesiones. Contra Juan José Henares Molina, Abogado señor Pavón, y procurador, señor Guerrero.

SENTENCIA

Sala segunda. Juzgado de Bujalance. Hurto. Contra Antonio Guerrero Martos. Absuelto.

Gobierno Civil

ORDEN PUBLICO.—MULTAS

Por viajar sin salvoconducto, se han impuesto multas de sesenta pesetas a la vecina de Nueva Carteya, Manuela Torres Amo, y a la de Carcabuey, Antonia Ruiz Torres.



MARTES 20 DE JUNIO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Silverio, p.; Novato, Pablo, Ciriaco, mrs.; Macario, ob.; Florentina, vg.—S. Alberto, arzobispo, apóstol de Rusia (963).

CULTOS

EN SAN HIPOLITO.—Del 17 al 25 solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, predicando el R. P. Pedro Castro, S. J. A las ocho de la tarde.

EN SAN PEDRO ALCANTARA.—Del 18 al 21, a las 7'30 de la tarde, solemne novena en honor de San Antonio de Padua.

MIERCOLES 21 DE JUNIO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Ramón, obispo de Barbastro y Ptr. de la Diócesis de id.; Luis Gonzaga, cf., Urcisceno, Martín, obs.; Eusebio, Terencio, obs.; Rufino, Apolinar, Ciriaco, Marcia, Demetria vgs., mrs.

TOROS Y NOVILLOS

Las corridas del domingo

Cogida de Juanito Belmonte en Bilbao y de Manolo Calderón en Algeciras

EN MALAGA

Málaga, 19.—Los novillos de Conradi, fueron fáciles para los lidiadores.

Martín Vázquez, banderilleó con lucimiento a su primero en el que realizó una buena faena de muleta, coronada con una estocada superior. Cortó las orejas.

En el cuarto estuvo breve a secas.

Paquito Casado, se lució con el capote. En su primero realizó una faena de muleta, plena de arte, anotándose pases de todas las marcas. Dos pinchazos y media largatijera, acabaron con el bicho, y Paquito cortó la oreja.

Luis Ortega bien y regular, respectivamente.

Martín Vázquez y Casado salieron en hombros de la plaza.

CORDOBA

Tedio y desesperanza

He aquí las principales características de la corrida económica verificada el domingo en nuestro ruedo. La afición no acudió a la Plaza, porque en verdad el cartel no ofrecía el mayor aliciente. Así los tendidos estuvieron claros y gracias a ello presenciamos la «fiesta» sin necesidad de ponernos en mangas de camisa. Hubo, no obstante, espectador que añoró dulcemente la abandonada siesta.

Comprenderá por lo dicho el caro lector que nos aburrimos de lo lindo en esta corrida. Y no fué precisamente por las malas condiciones de los bichos lidiados de la ganadería de Centurión (?), que fueron fáciles para los toreros, alguno de ellos francamente bravo y en general de un tamaño muy decentito... Pero como no había «toreros», pues, ¡ahí le duele!

Ponernos ahora a destacar minuciosamente, resultaría pesado. Comentemos en «globo» la labor de Varellito II, Páez y Niño del Matadero, que en verdad fué tan parecida...

Lo cierto es que ninguno dió pié con bola. Félix Fresnillo, es un torero viejo, que sabe más que el toro. Lo único digno de anotarse a su favor, fueron dos pares de banderillas que colgó a su primero y tres a su segundo. En lo demás, movido, zaragatero y maringalista. Un auténtico torero de capea.

El sevillano Páez, no se trae nada nuevo. Su actuación dejó paso a la «guasa» del público y no hubo en ella otra cosa

EN SEVILLA

Sevilla, 19.—Se lidiaron cuatro novillos de Albaserrada y cuatro de Gamero Cívico, que en general fueron buenos, excepción hecha del segundo, que fué manso y difícil.

Daniel Luca de Tena estuvo francamente mal, oyendo avisos en sus dos toros.

Alcalareño voluntarioso con capote y muleta y breve con el estoque.

Vitoria, 20.—Luis Mata estuvo toda la tarde muy artista y elegante, acertando con el pincho. Dió la vuelta al ruedo.

El debutante Joselito Moreno, produjo grata impresión, escuchando ovaciones. Cortó las orejas de sus enemigos.

que indecisión y nerviosismo. Con la tizona es una pena. Salió a aviso por toro con el correspondiente «aditamento» de pitos y otros excesos.

Niño del Matadero, en quien, a decir de algunos «entendidos» había grandes esperanzas, nos dejó desesperanzados. Es una verdadera calamidad, con montera y todo. Pero si «perdiuto» está con capote y muleta, con el estoque está dejado de la mano de Dios. Así el presidente hubo de amonestarle una vez en su primero y el último de la tarde fué devuelto a los corrales.

Es verdaderamente lamentable haber expuesto a este muchacho a hacer el ridículo de la forma reseñada. ¡Vamos, que hacer un torero no es freír un buñuelo de verpenal!

Mucho más malos que los matadores, estuvieron sus auxiliares. Salvaremos en justicia de la «quemada» a «Niño de Dios», «Gallo» y «Zurito». Y hagamos punto, porque el tema no merece más extensión.—
J. L. de C.

EN BILBAO

LEVE COGIDA DE BELMONTITO

Bilbao, 19.—Con un lleno completo se verificó una corrida de toros en la que se lidiaron seis de Pablo Romero, que fueron bravos, de mucho nervio y excesivo poder.

Barrera estuvo artístico con el capote y muleta, haciendo faenas variadas entre aplausos. Breve matando, se le dió la con-

cesión de la oreja en el primero.

Noain, dió como siempre, la nota de valentía, siendo por ello acogido con gran entusiasmo por sus paisanos, que en las faenas de muleta hicieron que sonara la música en su honor.

Juanito Belmonte, tras de haber lanceado con arte al tercer bicho y haber ejecutado varios muletazos de buen estilo, fué empitonado por la región glútea derecha, sufriendo una herida leve, de la que se le asistió en la enfermería.

EN ALGECIRAS

COGIDA DE MANUEL CALDERON

Algeciras, 19.—Magnífica entrada hubo en la novillada última de las organizadas con motivo de la feria.

Los bichos de Ramón Ortega, no ofrecieron dificultades para los toreros.

Manuel Rodríguez «Manolete», torcó con su peculiar estilo con el capote, haciendo quites verdaderos modelos de arte y suavidad.

También con la muleta estuvo a la altura de su fama. Los aficionados volvieron a aplaudir su dominio y su arte. Usó brevedad en la última suerte y como premio a su labor, escuchó grandes ovaciones a las que hubo de corresponder saludando desde el tercio.

Calderón estuvo verdaderamente temerario. Después de lucirse con el capote en su primero, hizo una magistral faena de muleta, en la que con inaudito arrojo, predominó una valentía máxima. Como colofón, un gran volapié y las orejas del bicho.

Al entrar a matar a su segundo, al que había muleteado cerca y valiente, fué cogido por la pierna derecha, resultando con una herida, que los facultativos calificaron de carácter reservado.

«Manolete» descabelló certeramente a este bicho.

Pepe Luis Vázquez, tuvo una buena tarde. En todos los tercios lució su arte entre ovaciones clamorosas.

Muy buenas las faenas de muleta, especialmente en su primero al que pasaporte de un magnífico volapié, cortando orejas y rabo.

EN GRANADA

Granada, 19.—Con tiempo lluvioso, se celebró la anunciada novillada.

Gitanillo de Camas, superior en el primero, del que cortó la oreja. Estuvo muy valiente en su segundo.

Sánchez Mejías, francamente bien.

Gallito, artista con capote y muleta. Con el pincho muy discreto. En su segundo dió la vuelta al anillo entre gran ovación.

SOBRE EL GUADALQUIVIR

Una agradable velada organizada por los Ingenieros Pontoneros



FIESTA DE LOS INGENIEROS PONTONEROS EN HONOR DE LAS SENORITAS CORDOBESAS.—Dos detalles del magnífico festival.—Rondalla formada por los ingenieros pontoneros que amenizó la fiesta.

(Fotos Santos).

Los ingenieros militares de Córdoba, que celebraron la festividad de su Patrono San Fernando con varios actos y festejos, hubieron de aplazar, hasta que mejorase el tiempo una verbena original, que debía tener como escenario el Guadalquivir.

En la noche de domingo se celebró este simpático festival, que dió comienzo a las once de la noche y terminó amanecido.

Se celebró la velada en un escenario de indiscutible belleza. Sobre las aguas del Guadalquivir, junto a los muros del Molino de Martos, un salón flotante, artísticamente decorado con farolillos a la veneciana, y construido sólidamente por los ingenieros pontoneros, sirvió de pista a un baile animadísimo.

Concurrieron a esta velada agradabilísima, distinguidas familias cordobesas, las bellas muchachas, ataviadas con el clásico pañuelo de talle, sobre el vestido de gitana.

Una nutrida y bien afinada orquesta amenizó la fiesta, que, como ya decimos, duró hasta la mañana, en un ambiente de corrección y simpatía admirables.

A las dos y media de la madrugada se quemó una artística función de fuegos artificiales, que en aquel lugar resultó algo fantástico y de ensueño.

Los asistentes a la verbena fueron obsequiados con dulces y refrescos.

Como el número de asistentes al acto fué limitado, el paseo de la Ribera se vió concurridísimo por infinidad de personas que desde los barandales presenciaron la fiesta.

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

NOTA SOBRE LA TERMINACION DE VARADA EN LAS FAENAS DEL CAMPO, DEL DIA 24 DE LOS CORRIENTES, FESTIVIDAD DE SAN JUAN

El régimen de tormentar que con persistencia descargaron días pasados sobre nuestra provincia, ha producido un paro forzoso en las distintas operaciones agrícolas y prestación de trabajos de la misma naturaleza, con indudable quebranto de la recolección de cereales, principalmente el trigo; especie que es absolutamente necesario precipitar su recogida para atender las necesidades de abastecimiento, en interés general de todos.

De otra parte, la proximidad del día de San Juan, 24 de los corrientes, fecha que es costumbre en algunos términos municipales considerarlo como terminación de varada, originaria de llevarse a efecto la cesación en el trabajo, una nueva paralización de las faenas de verano, que vendría a agravar el problema.

Lo anteriormente expuesto, impulsa la publicación de la presente nota, aconsejando a las clases patronal y obrera agrícolas, la conveniencia de que por este año y en atención a las expresadas circunstancias, quede sin observancia el término de la varada correspondiente al día de San Juan, 14 del actual.

Espera el Delegado de Trabajo de los elementos interesados, la máxima ayuda, ya que ello adquiere en nuestro Estado Nacional-Sindicalista el concepto de deber, cuando, como en el caso presente, se tiende a normalizar un determinado ramo de la producción.

Córdoba 19 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, Manuel Zarranz.

La fiesta de Minerva

Con gran solemnidad se celebró el domingo en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, la fiesta de Minerva.

Asistieron numerosos fieles y representación de la Comunidad de Curas Párrocos.

Dijo la misa el rector de dicha parroquia, don Faustino Mateo Naz, pronunciando un elocuentísimo sermón el canónigo don Félix Romero Menjibar.

Por la tarde se celebró la procesión de costumbre que recorrió los Patios de los Naranjos.

A ambos actos concurrieron muchas personas.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En los sorteos de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba los días 18 y 19 de Junio, resultaron premiados los números 692 y 700, respectivamente.

«Para reconstruir la Patria es preciso trabajar colosalmente, entregarse a la tarea sin regateos y estar dispuesto a todos los sacrificios con fé en el futuro, y el optimismo que a JULIO caracterizaba»

LA EXHUMACION DEL CADAVER DE RUIZ DE ALDA

Madrid, 20.—La exhumación del cadáver del glorioso aviador español, e inolvidable camarada, fundador con José Antonio de la Falange, Julio Ruiz de Alda, constituyó el domingo un momento de emoción inenarrable.

Asistieron al acto el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta; la viuda del glorioso y heroico Caído, doña Amalia Arazola; su hijo y dos hermanos; el jefe provincial de Madrid, camarada Manuel Valdés y jerarquías del Movimiento y otras personalidades.

Fueron exhumados primeramente los restos de un hijo del General Barrera, de Fernando Primo de Rivera y últimamente los de Julio Ruiz de Alda.

Los de éste fueron preparados debidamente para ser trasladados al aeródromo de Barajas, desde donde serían transportados a Navarra.

Antes de procederse al traslado, el Ministro de Agricultura y Secretario general de la Falange, pronunció el siguiente discurso:

Discurso de Fernández Cuesta

«Camaradas del Aire: A vosotros, que habeis paseado en cien combates por los cielos de España nuestra camisa azul, la Falange os entrega en este momento impresionante los restos queridos de uno de sus fundadores. Y os hace entrega de ellos porque sabe con qué cariño y amorosa reverencia habeis de custodiarlos hasta dejarlos depositados en la tierra navarra, que él tanto quisiera: y os los entrega también porque ella y nosotros tenemos derecho a participar de la gloria que el nombre de Julio Ruiz de Alda nos legara, gloria nacida de su doble actuación de aviador y falangista.

En los días ya lejanos de 1933, en los que la Falange era poco más que una idea nacida de la mente genial de José Antonio, y eran pocos también los que creían en ella, Julio Ruiz de Alda, aportó, no solo los laureles de su gloria trasatlántica, sino asimismo el ímpetu, el entusiasmo y el ardor juvenil de su temperamento. Corazón generoso, de optimismo inagotable, seguro de sí propio, incapaz de la menor traición y del menor titubeo, rápido en la decisión,

EL TRASLADO DE LOS RE

Interesantísimo discurso de Agricultura y S

DEL MOVIMIENTO, FE

contagiaba a cuantos le rodeaban de la seguridad absoluta que él tenía en el triunfo, y con certero golpe de vista daba siempre la consigna del momento y la iniciativa más atinada.

Suya fué la idea de emplear la palabra fé, que tantas veces había de resonar en las calles del Madrid rojo de nuestros pecados como grito anunciador de promesas victoriosas en la cabeza del primer semanario falangista. A él se debe la fundación del S. E. U., que agrupó lo más puro y heroico de la juventud universitaria; y de él fué la iniciativa, en el amanecer del 7 de Octubre de 1934, después de una noche de zozobras e intranquilidades, cuando la sublevación marxista aún no estaba vencida y las balas silbaban en la calle, de realizar una manifestación que llevara al poder público la seguridad de que la Falange estaba dispuesta, como estuvo después, y mientras exista seguirá estando, a no tolerar que se torciera por nadie el destino histórico que la Providencia ha marcado a nuestra Patria.

Mucho le debe, pues, la Falange, y ella, que es leal, sincera y agradecida, así lo proclama.

Julio, como José Antonio y tantos otros camaradas de la primera hora que tenían resueltos honradamente sus problemas particulares, en lugar de llevar la vida cómoda, tranquila y egoísta que la posición social que tenían les hubiese permitido llevar: en lugar de utilizar su nombre y su prestigio en provecho propio, enrolándose en cualquiera de los partidos políticos entonces en turno y en los que se repartían cargos y prebendas; en lugar de buscarse cacicatos, halagar electores, tener éxitos parlamentarios y adquirir un falso prestigio que hoy día muchos se atreven a invocar como legítimo, se lanzaron a la tarea sobrehumana de montar la vida española sobre bases totalmente diferentes a las que tenía, sin más perspectiva por el momento que la cárcel o la persecución con la casi seguridad de que ellos habrían de caer, como han caído, antes de ver realizados sus propósitos. Pero nada les importaba, porque no buscaban su triunfo personal, sino el de las ideas que juzgaban salvadoras de la Patria. Y es que aquellos hombres habían dado con la vena

más pura y auténtica de España. Por eso, los que sobrevivimos, tenemos el deber, con ellos y con todos los caídos, de librar esa vena del riesgo de contaminación, sobre todo cuando viene envuelta en el ropaje de aparente coincidencia de propósitos. A un enemigo podremos tratar de convencerlo, e incluso lograrlo. A un falso amigo que aparenta defender lo mismo que nosotros defendemos, no; y al confundirse con nosotros nos inflige grave daño, porque nos desacredita. La misión de los auténticos camisas viejas en honor a este título y en servicio del Caudillo es la de constituirse en guardia permanente de las normas de Falange y enrolar en ella lo mejor de España con la razón y con el sentimiento. Totalmente. No cabe ser falangista tan solo de cerebro. Comprender la

Un interesante Cámara de l

Londres, 20.—En la tarde de ayer se suscitó un interesante debate en la Cámara de los Comunes acerca de la cuestión internacional.

Contestando a una pregunta sobre las relaciones con el territorio de Bohemia y Moravia, el secretario de Estado, Butler, dijo que se habían entablado ciertas negociaciones con Alemania, con la intervención del consul general inglés en Praga, pero que ello no envolvía modificación alguna de la política británica.

El diputado Flesher dijo que esas negociaciones envolvían el reconocimiento de la nueva situación del antiguo territorio de Checoeslovaquia.

Butler negó que se reconociera la nueva legalidad en aquellas provincias.

Después se trató del problema de Tientsin, interviniendo Chamberlain, que afirmó que el Gobierno no tolerará que ningún súbdito británico sea sometido a indignidad alguna.

Agregó que hasta aquí el control japonés se realizaba de manera correcta, si bien reconoció que en el río Phe fueron deten-

ESTOS DE RUIZ DE ALDA

Discurso del Ministro Secretario General FERNANDEZ CUESTA

«Recordemos la consigna de apartar con premura el más pequeño germen de escisión o de intrigas y afirmando nuestra hermandad»

Falange no es empresa difícil. Tanto o más que la razón, vale el sentimiento. Se es falangista de cuerpo entero con todas las facultades físicas y con todas las potencias del alma, con inteligencia y con pasión. Por eso existirán individualidades respetables; pero sólo en ella existe la unidad de entendimiento, de sentimientos y la intensidad de héroe.

Así entendía Julio la Falange. Y entendía también que no bastaba comprender al pueblo, querer mejorar su situación, su vida, cediendo a una exigencia política, incluso de justicia, sino que es preciso tener la capacidad de amor bastante para sentir en nosotros como propias sus angustias y admitir la posibilidad de encontrarnos en su puesto. En una palabra, sentirnos pueblo mismo, confundido en él, sin

tener que recorrer distancia alguna para abrazarle, porque de antemano todas están ya recorridas. Si Julio repitió hasta el cansancio que no aspirábamos a imponer una clase a otra, sustituir el partido de los vencidos por el de los vencedores, hoy nos repetimos con el calor de antaño y con la decisión precisa para convertir ese pensamiento en realidad.

Y si Julio dijo también, y avaló con el ejemplo, la autenticidad del propósito, que la muerte es un acto de servicio, cuando morir era la mejor demostración de nuestra fé y de nuestro afán por redimir a España, hoy decimos: La vida es un acto de servicio cuando para reconstruir la Patria es preciso trabajar colosalmente, entregarse a la tarea sin regateos y estar dispuesto a todos los sacrificios con fé en el futuro y el optimismo que a Julio caracterizaba; pero a sabiendas de que los tiempos siguen siendo muy duros, como cuadra a un país que ha sufrido una guerra terrible y ha sido brutalmente saqueado.

Camaradas madrileños: En una madrugada reboante de sangre, odios y sacrificios, vi a Julio Ruiz de Alda marchar hacia la muerte con la serenidad del héroe que por haberse enfrentado con ella en la grandeza de los elementos, en el aire y en el mar, tenía que mirarla con mueca de desprecio cuando se le aparecía encarnada en unas hordas salvajes, en la suciedad de los sótanos lóbregos de una cárcel madrileña.

Hoy, en esta mañana de primavera victoriosa, y ante esos restos que dentro de breves instantes serán llevados por sus hermanos de Arma y de ideas a la Navarra española y fuerista de sus amores y precisamente por la vía que él tantas veces utilizara para la gloria de España, recordemos la consigna de apartar con premura el más pequeño germen de escisión o de intrigas y afirmando nuestra hermandad, dediquemos un recuerdo a aquel que reposa en Alicante y renovemos nuestro juramento de fidelidad al Caudillo y nuestra decisión de ser los mejores y más rápidos ejecutores de la Revolución Nacional que acaudilla y España anhela.

EN RUTA HACIA NAVARRA

Terminado el discurso del Ministro, el

cadáver, a hombros de camisas viejas, fué trasladado al aeródromo de Barajas, donde quedó depositado en el «junker» «Navarra», que partió hacia Pamplona.

En otros aparatos y dándole escolta, viajaban la viuda, hijo y hermanos de Ruiz de Alda, el ministro de Agricultura, el jefe provincial de Madrid y otras personalidades.

LOS ACTOS DE HOMENAJE EN PAMPLONA

Pamplona, 20.—Infinidad de comisiones, representaciones y personalidades, acudieron a Pamplona para asistir a los actos de homenaje al glorioso aviador y fundador de la Falange, caído por España, Ruiz de Alda.

En el edificio de la Diputación se había instalado una capilla ardiente, con una Cruz y en blanco las palabras siguientes: «Ruiz de Alda. ¡Presente!»

A las once de la mañana se dijo en la Catedral una Misa en la que ofició el Prelado de la Diócesis y a la que concurrió el pueblo entero pamplonés.

A la una y cuarto de la tarde aterrizó en Noain el aeroplano que trasladaba los restos. Fermín Izurdiaga rezó un responso.

Poco después fueron trasladados los restos a la Catedral, donde se celebraron honras fúnebres.

A estos actos asistió el Ministro de Agricultura en representación del Caudillo, autoridades, personalidades, Jerarquías del Movimiento, y una enorme multitud.

EN ESTELLA, LOS RESTOS DE RUIZ DE ALDA, RECIBEN SEPULTURA DEFINITIVA

Pamplona, 20.—En la Taconera se despidió el duelo. La comitiva fúnebre continuó la ruta hacia Estella. El cadáver era llevado por camaradas de la vieja guardia.

En Estella el vecindario recibió emocionado los restos del héroe, que fueron depositados en el Ayuntamiento.

A las diez y media de la noche del domingo, se organizó una manifestación de antorchas que acompañó al cadáver al cementerio de la localidad, donde recibió definitiva sepultura.

Pronunció en este momento la fúnebre oración el Consejero Nacional Fermín Izurdiaga, estando presentes la viuda de Ruiz de Alda, el ministro de Agricultura, Consejeros Nacionales, autoridades y personalidades.

de debate en la los Comunes

dos dos barcos ingleses que iban a abastecer la concesión de Tien Tsing.

Se hizo un registro en los barcos, por cuyo hecho se había formulado la consiguiente protesta.

Agregó, que en general, la situación no aparece muy clara, pues la demanda de entrega de los cuatro asesinos chinos, se ha mezclado con otras cuestiones.

Sin embargo, Inglaterra espera que se llegue en breve a un arreglo de la situación.

El Gobierno británico cree que el Japón participará de estos mismos deseos, procurando no extender el bloqueo ni hacer más difícil la situación.

En este sentido Lord Halifax había celebrado una conferencia con el embajador japonés.

Entretanto, agregó, mantenemos estrecho contacto con los Gobiernos de Norteamérica y Francia.

En cuanto al abastecimiento de la concesión de Tien Tsing, aunque el control es riguroso, no se regatean esfuerzos para que puedan ser abastecidos aquellos habitantes.

Contestando a la pregunta de otro diputado, afirmó que se mantenía el bloqueo de Kiangsu.

«Para reconstruir la Patria es preciso trabajar colosalmente, entregarse a la tarea sin regateos y estar dispuesto a todos los sacrificios con fé en el futuro, y el optimismo que a JULIO caracterizaba»

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE RUIZ DE ALDA

Interesantísimo discurso del Ministro de Agricultura y Secretario General

DEL MOVIMIENTO, FERNANDEZ CUESTA

«Recordemos la consigna de apartar con premura el más pequeño germen de escisión o de intrigas y afirmando nuestra hermandad»

LA EXHUMACION DEL CADAVER DE RUIZ DE ALDA

Madrid, 20.—La exhumación del cadáver del glorioso aviador español, e inolvidable camarada, fundador con José Antonio de la Falange, Julio Ruiz de Alda, constituyó el domingo un momento de emoción inenarrable.

Asistieron al acto el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta; la viuda del glorioso y heroico Caído, Doña Amalia Arazola; su hijo y dos hermanos; el jefe provincial de Madrid, camarada Manuel Valdés y jerarquías del Movimiento y otras personalidades.

Fueron exhumados primeramente los restos de un hijo del General Barrera, de Fernando Primo de Rivera y últimamente los de Julio Ruiz de Alda.

Los de éste fueron preparados debidamente para ser trasladados al aeródromo de Barajas, desde donde serían transportados a Navarra.

Antes de procederse al traslado, el Ministro de Agricultura y Secretario general de la Falange, pronunció el siguiente discurso:

Discurso de Fernández Cuesta

«Camaradas del Aire: A vosotros, que habeis paseado en cien combates por los cielos de España nuestra camisa azul, la Falange os entrega en este momento impresionante los restos queridos de uno de sus fundadores. Y os hace entrega de ellos porque sabe con qué cariño y amorosa reverencia habeis de custodiarlos hasta dejarlos depositados en la tierra navarra, que él tanto quisiera: y os los entrega también porque ella y nosotros tenemos derecho a participar de la gloria que el nombre de Julio Ruiz de Alda nos legara, gloria nacida de su doble actuación de aviador y falangista.

En los días ya lejanos de 1933, en los que la Falange era poco más que una idea nacida de la mente genial de José Antonio, y eran pocos también los que creían en ella, Julio Ruiz de Alda, aportó, no solo los laureles de su gloria trasatlántica, sino asimismo el ímpetu, el entusiasmo y el ardor juvenil de su temperamento. Corazón generoso, de optimismo inagotable, seguro de sí propio, incapaz de la menor traición y del menor titubeo, rápido en la decisión,

contagiaba a cuantos le rodeaban de la seguridad absoluta que él tenía en el triunfo, y con certero golpe de vista daba siempre la consigna del momento y la iniciativa más atinada.

Suya fué la idea de emplear la palabra fé, que tantas veces había de resonar en las calles del Madrid rojo de nuestros padecidos como grito anunciador de promesas victoriosas en la cabeza del primer seminario falangista. A él se debe la fundación del S. E. U., que agrupó lo más puro y heroico de la juventud universitaria; y de él fué la iniciativa, en el amanecer del 7 de Octubre de 1934, después de una noche de zozobras e intranquilidades, cuando la sublevación marxista aún no estaba vencida y las balas silbaban en la calle, de realizar una manifestación que llevara al poder público la seguridad de que la Falange estaba dispuesta, como estuvo después, y mientras exista seguirá estando, a no tolerar que se torciera por nadie el destino histórico que la Providencia ha marcado a nuestra Patria.

Mucho le debe, pues, la Falange, y ella, que es leal, sincera y agradecida, así lo proclama.

Julio, como José Antonio y tantos otros camaradas de la primera hora que tenían resueltos honradamente sus problemas particulares, en lugar de llevar la vida cómoda, tranquila y egoísta que la posición social que tenían les hubiese permitido llevar: en lugar de utilizar su nombre y su prestigio en provecho propio, enrolándose en cualquiera de los partidos políticos entonces en turno y en los que se repartían cargos y prebendas; en lugar de buscarse cacicatos, halagar electores, tener éxitos parlamentarios y adquirir un falso prestigio que hoy día muchos se atreven a invocar como legítimo, se lanzaron a la tarea sobrehumana de montar la vida española sobre bases totalmente diferentes a las que tenía, sin más perspectiva por el momento que la cárcel o la persecución con la casi seguridad de que ellos habrían de caer, como han caído, antes de ver realizados sus propósitos. Pero nada les importaba, porque no buscaban su triunfo personal, sino el de las ideas que juzgaban salvadoras de la Patria. Y es que aquellos hombres habían dado con la vena

más pura y auténtica de España. Por eso, los que sobrevivimos, tenemos el deber, con ellos y con todos los caídos, de librar esa vena del riesgo de contaminación, sobre todo cuando viene envuelta en el ropaje de aparente coincidencia de propósitos. A un enemigo podremos tratar de convencerlo, e incluso lograrlo. A un falso amigo que aparenta defender lo mismo que nosotros defendemos, no; y al confundirse con nosotros nos inflige grave daño, porque nos desacredita. La misión de los auténticos camisas viejas en honor a este título y en servicio del Caudillo es la de constituirse en guardia permanente de las normas de Falange y enrolar en ella lo mejor de España con la razón y con el sentimiento. Totalmente. No cabe ser falangista tan solo de cerebro. Comprender la

Falange no es empresa difícil. Tanto o más que la razón, vale el sentimiento. Se es falangista de cuerpo entero con todas las facultades físicas y con todas las potencias del alma, con inteligencia y con pasión. Por eso existirán individualidades respetables; pero sólo en ella existe la unidad de entendimiento, de sentimientos y la intensidad de héroe.

Así entendía Julio la Falange. Y entendía también que no bastaba comprender al pueblo, querer mejorar su situación, su vida, cediendo a una exigencia política, incluso de justicia, sino que es preciso tener la capacidad de amor bastante para sentir en nosotros como propias sus angustias y admitir la posibilidad de encontrarnos en su puesto. En una palabra, sentirnos pueblo mismo, confundido en él, sin

Un interesante debate en la Cámara de los Comunes

Londres, 20.—En la tarde de ayer se suscitó un interesante debate en la Cámara de los Comunes acerca de la cuestión internacional.

Contestando a una pregunta sobre las relaciones con el territorio de Bohemia y Moravia, el secretario de Estado, Butler, dijo que se habían entablado ciertas negociaciones con Alemania, con la intervención del consul general inglés en Praga, pero que ello no envolvía modificación alguna de la política británica.

El diputado Flesher dijo que esas negociaciones envolvían el reconocimiento de la nueva situación del antiguo territorio de Checoslovaquia.

Butler negó que se reconociera la nueva legalidad en aquellas provincias.

Después se trató del problema de Tien Tsing, interviniendo Chamberlain, que afirmó que el Gobierno no tolerará que ningún súbdito británico sea sometido a indignidad alguna.

Agregó que hasta aquí el control japonés se realizaba de manera correcta, si bien reconoció que en el río Phe fueron deten-

dos dos barcos ingleses que iban a abastecer la concesión de Tien Tsing.

Se hizo un registro en los barcos, por cuyo hecho se había formulado la consiguiente protesta.

Agregó, que en general, la situación no aparece muy clara, pues la demanda de entrega de los cuatro asesinos chinos, se ha mezclado con otras cuestiones.

Sin embargo, Inglaterra espera que se llegue en breve a un arreglo de la situación.

El Gobierno británico cree que el Japón participará de estos mismos deseos, procurando no extender el bloqueo ni hacer más difícil la situación.

En este sentido Lord Halifax habla celebrado una conferencia con el embajador japonés.

Entretanto, agregó, mantenemos estrecho contacto con los Gobiernos de Norteamérica y Francia.

En cuanto al abastecimiento de la concesión de Tien Tsing, aunque el control es riguroso, no se regatean esfuerzos para que puedan ser abastecidos aquellos habitantes.

Contestando a la pregunta de otro diputado, afirmó que se mantenía el bloqueo de Kufangsu.

tener que recorrer distancia alguna para abrazarle, porque de antemano todas están ya recorridas. Si Julio repitió hasta el cansancio que no aspirábamos a imponer una clase a otra, sustituir el partido de los vencidos por el de los vencedores, hoy nos repetimos con el calor de antaño y con la decisión precisa para convertir ese pensamiento en realidad.

Y si Julio dijo también, y avaló con el ejemplo, la autenticidad del propósito, que la muerte es un acto de servicio, cuando morir era la mejor demostración de nuestra fé y de nuestro afán por redimir a España, hoy decimos: La vida es un acto de servicio cuando para reconstruir la Patria es preciso trabajar colosalmente, entregarse a la tarea sin regateos y estar dispuesto a todos los sacrificios con fé en el futuro y el optimismo que a Julio caracterizaba; pero a sabiendas de que los tiempos siguen siendo muy duros, como cuadra a un país que ha sufrido una guerra terrible y ha sido brutalmente saqueado.

Camaradas madrileños: En una madrugada rebosante de sangre, odios y sacrificios, vi a Julio Ruiz de Alda marchar hacia la muerte con la serenidad del héroe que por haberse enfrentado con ella en la grandeza de los elementos, en el aire y en el mar, tenía que mirarla con mueca de desprecio cuando se le aparecía encarnada en unas hordas salvajes, en la suciedad de los sótanos lóbregos de una cárcel madrileña.

Hoy, en esta mañana de primavera victoriosa, y ante esos restos que dentro de breves instantes serán llevados por sus hermanos de Arma y de ideas a la Navarra española y fuerista de sus amores y precisamente por la vía que él tantas veces utilizara para la gloria de España, recordemos la consigna de apartar con premura el más pequeño germen de escisión o de intrigas y afirmando nuestra hermandad, dediquemos un recuerdo a aquel que reposa en Alicante y renovemos nuestro juramento de fidelidad al Caudillo y nuestra decisión de ser los mejores y más rápidos ejecutores de la Revolución Nacional que acaudilla y España anhela.

EN RUTA HACIA NAVARRA

Terminado el discurso del Ministro, el

cadáver, a hombros de camisas viejas, fué trasladado al aeródromo de Barajas, donde quedó depositado en el «junker» «Navarra», que partió hacia Pamplona.

En otros aparatos y dándole escolta, viajaban la viuda, hijo y hermanos de Ruiz de Alda, el ministro de Agricultura, el jefe provincial de Madrid y otras personalidades.

LOS ACTOS DE HOMENAJE EN PAMPLONA

Pamplona, 20.—Infinidad de comisiones, representaciones y personalidades, acudieron a Pamplona para asistir a los actos de homenaje al glorioso aviador y fundador de la Falange, caído por España, Ruiz de Alda.

En el edificio de la Diputación se había instalado una capilla ardiente, con una Cruz y en blanco las palabras siguientes: «Ruiz de Alda. ¡Presente!»

A las once de la mañana se dijo en la Catedral una Misa en la que ofició el Prelado de la Diócesis y a la que concurrió el pueblo entero pamplonés.

A la una y cuarto de la tarde aterrizó en Noain el aeroplano que trasladaba los restos. Fermín Izurdiaga rezó un responso.

Poco después fueron trasladados los restos a la Catedral, donde se celebraron honras fúnebres.

A estos actos asistió el Ministro de Agricultura en representación del Caudillo, autoridades, personalidades, Jerarquías del Movimiento, y una enorme multitud.

EN ESTELLA, LOS RESTOS DE RUIZ DE ALDA, RECIBEN SEPULTURA DEFINITIVA

Pamplona, 20.—En la Tacconera se despidió el duelo. La comitiva fúnebre continuó la ruta hacia Estella. El cadáver era llevado por camaradas de la vieja guardia.

En Estella el vecindario recibió emocionado los restos del héroe, que fueron depositados en el Ayuntamiento.

A las diez y media de la noche del domingo, se organizó una manifestación de antorchas que acompañó al cadáver al cementerio de la localidad, donde recibió definitiva sepultura.

Pronunció en este momento la fúnebre oración el Consejero Nacional Fermín Izurdiaga, estando presentes la viuda de Ruiz de Alda, el ministro de Agricultura, Consejeros Nacionales, autoridades y personalidades.

LOS ACTOS DE BILBAO

S. E. el Jefe del Estado asiste a los actos conmemorativos DE LA LIBERACION DE BILBAO

EN LA BASILICA DE BEGOÑA

Bilbao, 20.—El domingo a las seis de la tarde se verificó la procesión a la Basílica de Begonia, concurriendo millares de fieles.

La explanada del templo estaba artísticamente engalanada y en ella se situaron fuerzas del Ejército, de la Guardia civil y de segunda línea, encargadas de rendir honores al Caudillo.

En los alrededores situóse una gran muchedumbre ansiosa por vitorear a S. E. el jefe del Estado.

Desde el Ayuntamiento de Bilbao hasta el Santuario, cubrían la carrera fuerzas de la cuarta división del Ejército de Navarra, llevando camisa azul y boina roja.

En la escalinata del templo aguardaban la llegada del Generalísimo Franco, numerosas personalidades, entre ellas los generales Orgaz, Tella y Monasterio, el almirante Moreu, el embajador de España en París, señor Leizip, y las autoridades bilbaínas.

Minutos antes de las siete, llegó doña Carmen Polo, esposa del Caudillo, acompañada de su hermana, la señora del ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer. El alcalde de Bilbao le dio la bienvenida y las distinguidas damas penetraron en el templo después de besar el anillo pastoral al Obispo de la Diócesis.

Más tarde fueron llegando el vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana; el ministro de Defensa Nacional, general Dávila; el de Justicia y Educación Nacional, conde de Rodezno; el de Industria y Comercio, señor Suances; el general López Pinto, y las jerarquías del Movimiento.

Minutos después llegó el Generalísimo Franco a quien acompañaba desde el límite de la provincia, el gobernador civil. Las fuerzas rindieron honores al Caudillo y la multitud prorrumpió en atronadores vítores y calurosas ovaciones. También se oyeron durante largo rato los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

S. E. fué recibido por las personalidades de que antes hemos hecho mención y por el señor Obispo, cuyo anillo besó el Generalísimo Franco, penetrando seguidamente bajo palio en el templo. Las varas del palio fueron llevadas por caballeros que han perdido a algún hijo en la guerra o que figura en la lista de mártires.

El Generalísimo ocupó un trono al lado de la Epístola y junto a él se situó el señor Obispo.

Se cantó un solemne Te Deum y una salve popular, actuando los orfeones vascos. El Jefe del Estado permaneció algunos minutos orando ante la Virgen y al salir de

la Basílica, se le tributaron los mismos honores que a la entrada.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

En un coche descubierto y acompañado del alcalde, se dirigió S. E. al Ayuntamiento, no cesando las aclamaciones durante todo el trayecto. Las Casas Consistoriales estaban lujosamente engalanadas y en su escalinata hacían guardia soldados de las fuerzas jafifianas.

En el salón árabe se verificó una recepción en honor del Caudillo. El alcalde y jefe provincial del Movimiento, señor Oriol, pronunció un breve discurso dando la bienvenida en nombre de la ciudad a S. E.

Contestóle cumplidamente el Generalísimo, recordando que la ola de liberalismo que azotó a Bilbao, había pasado ya definitivamente.

Expresó la satisfacción con que veía que la ciudad haya quedado incorporada con todas sus riquezas a la verdadera Patria

y refirióse al espíritu de empresa de los bilbaínos que con sus actividades lograron llevar a toda Europa el nombre de España.

Hay que impulsar las riquezas de España y yo os digo que en las horas fecundas de la paz no temblará mi mano como no tembló tampoco durante la guerra. Entre todos, con nuestros esfuerzos y con nuestros trabajos, hemos de forjar a la nueva España. La Patria será grande y Bilbao progresará por que tiene espíritu de trabajo y por que ha de obedecer al recuerdo de nuestros Caídos y de nuestros mártires. ¡Arriba España!

El grito de ¡Arriba España! fué contestado con delirante entusiasmo.

Después y ante los aplausos y vítores constantes de la muchedumbre que se había estacionado en los alrededores del Ayuntamiento, el Generalísimo se asomó a uno de los balcones del edificio, siendo de nuevo aclamado y ovacionado.

LOS ACTOS DEL LUNES

Bilbao, 20.—Se ha celebrado el segundo aniversario de la liberación de Bilbao por las tropas del Generalísimo Franco.

Los actos de la mañana empezaron con una misa en el altar mayor de la Iglesia de San Nicolás, en el paseo del Arrenal, que fué el lugar donde se dijo la primera Misa hace dos años, cuando se liberó Bilbao.

Después de la Misa, en que hubo comunión general, el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el Alcalde y jefe provincial del Movimiento José María Oriol, el Gobernador civil señor Laniza y otras personalidades, se dirigió a las Casas Consistoriales donde se celebró el acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en el salón de actos del Ayuntamiento.

A las diez y media de la mañana tuvo lugar otra Misa ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

El aspecto que ofrecía la gran Avenida de José Antonio Primo de Rivera, momentos antes de comenzar el acto, era verdaderamente maravilloso.

Todas las fuerzas del Ejército se hallaban situadas a lo largo de la gran Avenida, y el numeroso gentío llenaba las tribunas

instaladas con vistosidad adornadas con banderas nacionales.

En la tribuna fueron ocupando los lugares señalados al efecto, los ministros, generales, representaciones de la Marina y todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Unos minutos después las bandas de música interpretaron el Himno Nacional, anunciando la presencia del Caudillo, que llegó en coche abierto acompañado del Alcalde de la ciudad, señor Oriol, dándole escolta la guardia jafifiana y las fuerzas motorizadas.

Al llegar a la tribuna oficial, verdadero modelo arquitectónico, los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, se oían por todas partes con gran entusiasmo e intenso fervor patriótico.

Al lado derecho del Caudillo se situó el Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana; y a su izquierda, el Alcalde de Bilbao, José María Oriol.

Los otros puestos preferentes lo ocuparon el ministro de Defensa Nacional, general Dávila; el de Agricultura, señor Fernández Cuesta; el de Justicia, conde de Ro-

dezo; el de Industria y Comercio, señor Suance; los generales López Pinto, Martín Moreno, Moscardó; Tella, Monasterio; Juan Bautista Sánchez y García Escamez; los Almirantes de la Armada señores Moreno, Bastarreche, Cervera y Gámez; el miembro de la Junta Política, don Esteban Bilbao; embajador de España en Francia, señor Lequerica; representaciones del Cuerpo diplomático y consular, el Obispo de la diócesis, otras autoridades, oficialidad de la Marina y los Alcaldes de todos los Ayuntamientos vizcaínos.

Daban guardia de honor a la tribuna varios números de la sección de la Guardia Jaliffiana.

Frente a la tribuna oficial se levantó otra en que se colocaron unos reclinatorios, desde los cuales oyeron la Santa Misa la esposa del Caudillo doña Carmen Polo de Franco, que estaba acompañada de las señoras del ministro de Industria y Comercio y del general Orgaz.

Frente a la tribuna oficial, y dando guardia a la misma, se colocaron los representantes de la Cuarta División de Navarra con los estandartes laureados.

En medio de un intenso fervor dió comienzo la misa ante el altar erigido en el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Ofició el señor Zamora, capellán del Cuartel general de la Cuarta División de Navarra, ayudado por dos presbíteros.

Una masa coral de miles de niños con muchos elementos de la Sociedad Coral de Bilbao, cantaron admirablemente la Misa de Angelus.

En el momento de Alzar las bandas interpretaron el Himno Nacional, siendo un momento de gran emoción.

Terminada la Santa Misa, tuvo lugar el acto de entregar un banderín a los Caballeros mutilados, haciéndolo el Generalísimo en la persona del mutilado don Francisco Moya, que con otros caballeros mutilados habían formado frente a la tribuna oficial.

La citada bandera la regaló el Ayuntamiento de Bilbao.

Después tuvo lugar la imposición por el Caudillo de medallas a los combatientes naturales y vecinos de Bilbao.

Entre aclamaciones entusiastas que no cesaban y a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, el Generalísimo abandonó la tribuna presidencial y ocupó el automóvil acompañado por el Alcalde de Bilbao para trasladarse al ministerio de Industria y Comercio a fin de presenciar el grandioso desfile.

Seguían al Caudillo los ministros, generales y almirantes y otras personalidades.

También en otro automóvil, acompañada de varias señoras, se dirigió por la Gran Vía la esposa del Generalísimo, que fue despedida con vivas y cariñosos aplausos.

La guardia mora se colocó frente al Ministerio de Industria y Comercio, montando guardia de honor en la terraza desde la que había de presenciar el desfile el Caudillo.

Interesantes manifestaciones del Ministro de la Gobernación

Burgos, 20.—El señor Serrano Súñer recibió a los periodistas haciéndoles las siguientes manifestaciones:

«Poco nuevo puedo decirles, pues bien recientes están mis discursos, pronunciados con motivo de este viaje mío, que ha tenido para nosotros el valor tremendo de demostrar de modo inequívoco que España se encuentra ante el mundo en un primer plano en orden a la curiosidad, atención, respeto, esperanzas y temores que nuestro glorioso Movimiento inspira. En Italia tuve

la satisfacción de elevar una voz que creo es la de España. La acogida que me ha dispensado Barcelona, ha sido una inmensa demostración de los deseos hondos y sinceros de aquel pueblo de incorporarse a la fe de España y de abjurar para siempre y definitivamente de los errores pasados. Esto, como españoles, tiene que ser un motivo de alegría para nosotros, porque ello sólo justificaria la guerra, ya que aunque sólo hubiere sido para obtener este resultado, la guerra quedaria, por eso sólo, justificada».

Previo la orden de comenzar el desfile, dada por el Generalísimo, se inició aquél en medio de una intensa emoción y aplausos al Jefe del Estado, oyéndose constantemente los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Las fuerzas desfilaron por el siguiente orden: Enlaces motorizados, coronel jefe de las fuerzas, Estado Mayor y ayudantes; dos batallones de fuerzas de Marina; Tercio de Requetés de Begoña; Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vizcaya; Tercio de Requetés de Ortiz de Zárate; segundo Batallón de San Marcial; Tercio de Requetés de Montejurra; quinta Bandera de Falange de Navarra; octavo Batallón de Marruecos; tercer Batallón de Flandes y sexto Batallón de San Marcial; Batallón de Zapadores de Navarra; cuarto Batallón de Zamora; tercio de Requetés de San Miguel; cuarto Batallón de Alhucemas; Batallón de servicio; segunda Compañía de Zapadores; una Sección de Intendencia y una Compañía de Sanidad de la Cuarta División de Navarra; grupo de Artillería de 75 mm.; grupo de Artillería de 105 de la Cuarta División; grupo de Artillería del 105 de la quinta División de Navarra; Grupo de Artillería motorizada del 77 y una ambulancia de la Cuarta División.

En primer lugar desfilaron los caballeros mutilados, no cesando de aclamar al Caudillo.

El Generalísimo ante la insistencia de la multitud hizo uso de la palabra.

El jefe provincial del Movimiento y el propio Caudillo, tuvieron que recomendar al pueblo que cesaran en sus vítores para comenzar a hablar.

Al terminar de hablar Su Excelencia, el júbilo se desbordó en demostraciones de entusiasmo.

Seguidamente las bandas interpretaron el «Oriamendi», el «Cara al sol» y el Himno Nacional.

Los gritos reglamentarios estuvieron a cargo del jefe del Estado que fueron contestados por el pueblo con gran entusiasmo.

Su Excelencia se retiró de la terraza después de saludar al pueblo que no cesaba de dar grandes muestras de cariño al sal-

vador de España, ante lo cual el Caudillo se vió obligado a asomarse al balcón para corresponder, una vez más, a las aclamaciones.

El desfile del público duró hasta cerca de la una de la tarde, reinando enorme entusiasmo en Bilbao.

Después se sirvió un aperitivo en el ministerio, y más tarde tuvo lugar un banquete. El acto fue presidido por Su Excelencia y su esposa.

EL VIAJE DEL JALIFA

Algeciras, 20.—Procedente de Sevilla y de paso para Marruecos, llegó S. A. I. el Jalifa acompañado de su séquito.

Licenciamiento de la quinta de 1934

Burgos, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición ordenando el licenciamiento del reemplazo de 1934.

El licenciamiento dará comienzo el día 25 del corriente y terminará el 2 de Julio.

Los oficiales provisionales y de complemento, correspondientes a dicho reemplazo, continuarán en filas hasta ulteriores resoluciones.

EPIDEMIA DE PALUDISMO EN BUDAPEST

Budapest, 20.—La tercera parte de la población padece paludismo.

Parece que la epidemia se debe a que los charcos procedentes de las inundaciones se han llenado de mosquitos propagadores de dicha enfermedad.

VISITA DEL CARDENAL SEGURA

Sevilla, 20.—El Cardenal Segura estuvo en la mañana de ayer en el Ayuntamiento donde fue recibido por el Alcalde y los concejales.

Fue despedido con manifestaciones de respeto y simpatía.

COLOCACION DE MUTILADOS

Sevilla, 20.—Han sido colocados otro once mutilados de guerra.

Hasta ahora suman 527 los mutilados de guerra en esta provincia.

EN EL TORNEO PARA LA COPA DEL GENERALISIMO

Quedan clasificados finalistas el Sevilla y el "Racing del Ferrol del Caudillo"

Vitoria, 20.—En el campo del Deportivo Alavés y con una entrada formidable, se celebró el segundo encuentro entre el equipo propietario y el Sevilla F. C.

Favorito en esta prueba, era el Deportivo, batido en Sevilla el domingo anterior por la mínima diferencia.

Pero en fútbol los cálculos resultan casi siempre fracasados. Y aquí ocurrió una vez más.

El Sevilla, que consiguió un primer tiempo magnífico, en la segunda mitad, salvó aislados avances, se dedicó a conservar el empate a un tanto que pregonaba el marcador. Y lo consiguió valientemente, eliminando al Deportivo Alavés para la final.

Bilbao, 20.—En el campo de Laszarrre, el Racing del Ferrol del Caudillo, venció al Oriamendi por dos tantos a uno.

Quedó por tanto eliminado el grupo bilbaino.

La final, entre el Sevilla y el Racing Ferrolano, tendrá lugar en Barcelona.

SEPARACION DEL SERVICIO

Burgos, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministerio de Justicia separando definitivamente del servicio a varios funcionarios de Justicia, entre ellos a don Mariano Gómez, que se titulaba presidente del Tribunal Supremo durante el periodo rojo.

HOMENAJE A GARCIA MORATO

Roma, 20.—El secretario de Aeronáutica de Italia, hizo entrega ayer en el aeropuerto cercano a Roma, al jefe de la Aviación española, general Kindelán, de la Medalla de Oro otorgada por el Gobierno italiano al que fué «as» de los pilotos de España, García Morato.

Asistieron al acto todos los oficiales de la misión española, celebrándose con tal motivo una fiesta de confraternidad hispano-italiana en homenaje al gran aviador fallecido.

Plaza de Toros

Empresa GUERRERO

HOY MARTES

Inauguración de la Temporada

Desde las nueve y media de la noche

Contrabando

Humano

producción FOX de gran éxito que interpretan

CLAIRE TREVOR y BRIAN DONLEWY

SILLA	1'20 Ptas.
Especial para niños	0'60 »
GRADA	0'30 »
Especial para señoras	0'15 »

BAJA EN LOS VALORES EN LA BOLSA DE LONDRES

Londres, 20.—A consecuencia del bloqueo de Tien Tsin se ha provocado en la Bolsa de Londres una nueva baja de los valores de títulos del Estado.

Clausura de la Gran Semana del S. E. U.

Sevilla, 20.—En el Teatro L'orens se ha verificado la clausura de la Gran Semana del S. E. U. asistiendo todos los estudiantes, las autoridades y mandos de Falange del S. E. U., todos los estudiantes, las autoridades y mandos de Falange.

El salón estaba artísticamente adornado con trofeos militares y del Movimiento.

El cuadro artístico del S. E. U. de Sevilla, puso en escena la obra «Coba Fina», que fué admirablemente interpretada, siendo muy aplaudidos cuantos intervinieron en ella.

Después los grupos regionales hicieron brillantes exhibiciones coreográficas.

Se procedió también a la entrega de una bandera que el S. E. U. de Murcia regala al de Sevilla.

Por último fué entregado al equipo deportista de Sevilla, el trofeo de la Victoria.

Al terminarse estos actos se cantó el «Cara al Sol» y las bandas de música interpretaron el Himno Nacional y el de Falange.

Los estudiantes vitorearon con gran entusiasmo a España y al Caudillo.

Las jerarquías del S. E. U. se reunieron en fraternal almuerzo y a las cinco de la tarde visitaron al gobernador militar general Llanderas, para despedirse de él.

NOMBRAMIENTO

Burgos, 20.—Ha sido nombrado ingeniero jefe de Obras Públicas de Méjaga, don Francisco Javier Cervantes.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Bratislava, 20.—Se desmiente oficialmente una información americana, según la cual, han atravesado este territorio veinte mil soldados alemanes para establecerse en la frontera con Polonia.

NEGOCIACIONES BULGARO-GERMANAS

Berlín, 20.—Llegó a ésta el ministro de Finanzas búlgaro con objeto de celebrar conversaciones para concertar un intercambio de productos entre Bulgaria y el Reich.

GAFENCU VUELVE A RUMANIA

Atenas, 20.—Ha salido de esta capital con rumbo a Rumania, el ministro de Negocios Gafencu.

LA ENTENTE FRANCO-BRITANICA

París, 20.—Aprovechando las conversaciones que los delegados militares franceses y británicos celebran en Singapur, la prensa francesa hace unos comentarios en los que destaca el hecho de no ser ésta la primera entrevista celebrada por los técnicos de ambos países, habiendo tenido lugar otras en diversas poblaciones.

De ello deducen que es cada día más estrecha y cordial la entente franco-británica.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

C O R D O B A

DISCURSO DEL CAUDILLO EN BILBAO

Ultima hora internacional

Bilbao, 20.—El Caudillo pronunció ayer el siguiente discurso:

—Hoy hace dos años que el Ejército español victorioso en las montañas vascas libertó a los bilbainos de la barbarie roja. Habéis visto desfilar por las calles a la representación lucida de lo que fué aquel Ejército. Las tropas que rompieron el famoso cinturón de hierro.

A retaguardia, en todos los rincones de España, se encuentra entero el Ejército victorioso que es este pueblo español; porque si a unos tocó romper el cinturón, otros sufrían los embates del enemigo haciendo de yunque. Esta solidaridad ha sido la victoria de Bilbao. Aquí en esta ría se ha hundido el liberalismo. Esta fué la primera victoria guerrera; después la de Aragón y Andalucía.

Todo un siglo de liberalismo ignominioso al amparo del cual entraba en las fábricas el materialismo. Durante este tiempo el tradicionalismo iba forjando esta grandeza a la sombra de la Cruz. Los anhelos del pueblo español en el siglo pasado salieron alguna vez a la superficie, pero fracasaron por el egoísmo de los más. Estas colinas y estos prados atestiguan cómo se enterró una esperanza aquel día en que cayó aquel gran general que al rendir su vida, sabía que Bilbao quedaba prisionero de la horda liberal.

Se fué luego falseando la Historia de España. El pueblo español fué recibiendo las distintas invasiones. Para modificarlas y asimilarlas en su unidad. Lo mismo en el Sur que en el Norte, todos se sintieron españoles en las horas decisivas. Vosotros no érais distintos de los demás. De una región a otra se trasvasaba la sangre. Vosotros, vascos, pusisteis con los demás españoles, cuando la cabeza estaba en Navarra y los brazos en Castilla y Aragón.

En ningún orden hubo separación entre las comarcas de España ni hubo fronteras geográficas ni religiosas. La única frontera eran los Pirineos que tampoco fueron infranqueables, porque los cruzó nuestro brazo dejando recuerdo étnico de nuestro paso. Todos unidos con la misma lengua que paseó el mundo.

En el orden religioso, España iba a la cabeza de la unidad. La religiosidad española no se ajustó a las mezquinas y ridículas fronteras que quiso marcarse. Vascos fueron muchos de los que escribieron la Historia de España. Vascos los primeros que dieron la vuelta al mundo. Así unido ha sido el pueblo español, esto que ahora es el respeto, la admiración y el miedo.

Al amparo de vuestros fueros y franquicias os enriquecisteis, cultivando vuestros huertos, haciendo funcionar vuestras fábricas, poblando de actividad vuestra ría y visteis cómo la madre España os abre los brazos para recoger vuestros productos. Eso os indica que la raza es una sola y que

hemos de vivir unidos como la misma Naturaleza nos lo exige. Por eso al iniciar las tareas de la paz damos el ejemplo de vuestro sereno juicio, aprestándonos a las labores de la reconstrucción española, seguros de que la región bilbaína colaborará con el empuje de vuestros brazos.

Yo deposito esta confianza en este grito: ¡Arriba España!

Por tres veces repitió el Caudillo el grito que fué contestado por la multitud.

Siguientemente se ejecutaron por las bandadas el «Oriamendi», el «Cara al Sol» y el Himno Nacional.—Report.

Queipo de Llano sale para España

Stuttgart, 20.—Después de un viaje de 18 días por Alemania, abandonó el territorio alemán el general don Gonzalo Queipo de Llano.

Antes de salir de Stuttgart, tuvo calurosos elogios para todas las instalaciones del Gobierno alemán, sobre todo para aquellas de carácter social.—Report.

EL JALIFA REGRESA A TETUAN

Sevilla, 20.—Ayer por la mañana marchó a Algeciras, desde donde proseguiría el viaje a Tetuán S. A. I. el Jalifa que ha permanecido dos días en esta capital.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia que estarán abiertas desde las ocho de la noche del sábado 17 del actual hasta la misma hora del sábado 24 del corriente son las siguientes:

Don Rafael Villa-Zevallos Molina, Cabezas, número 16.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Comercio, Jesús María, esquina a José Antonio.

Don Emilio López Valls, Santa María de Grazia, 127.

Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12.

Don Luis Pesquero Muñoz, D. Rodrigo, número 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, solo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Berlín, 20.—Ha llegado a Burgos una delegación comercial franco-belga para establecer relaciones comerciales con España.

—Comunican de Washington que el secretario de Estado ha declarado que los Estados Unidos observan con especial interés los acontecimientos de Tien Tsing y que han ofrecido su mediación para llegar a un acuerdo.

—La prensa de Tokio comenta el hecho de que un cañonero británico al tratar de desembarcar 150 cajas de mercancías en Shanghai, fué sometido a registro, pero el buque inglés dirigió las ametralladoras contra los oficiales y soldados japoneses, haciéndoles desistir de su acción.

—El transatlántico que conduce a los Reyes de Inglaterra continúa la navegación con toda felicidad. El jueves por la tarde se suspenderán las sesiones de las Cámaras para recibir a los soberanos.

—De Londres comunican que en el distrito de Chersell se realizaron los más importantes ejercicios de defensa antiaérea. Al comenzar los simulacros la gente corrió rápidamente a los refugios.

—En Londres el fuego destruyó un hidroavión de los cuatro que acaban de construirse. Se desconoce el paradero de un individuo encargado del aprovisionamiento de esencia.

—En Haiffa (Palestina), explotó una bomba automática en el mercado de verduras, resultando 14 muertos y 24 heridos.

—En la India británica se produjeron disturbios en los que resultaron tres muertos y 36 heridos.

NEGOCIACIONES ENTRE ITALIA Y VENEZUELA

Roma, 20.—Se han entablado conversaciones entre los Gobiernos de Italia y Venezuela con objeto de intensificar el tráfico.

EXPLOSION DE GRISU

Viena, 20.—En una mina se ha producido una tremenda explosión de grisu, resultando muertos varios obreros.

VISITA DE UN EMBAJADOR

París, 20.—El ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, recibió al embajador de Rumania, con el cual celebró una entrevista.

LA CATASTROFE DEL «PHENIX»

París, 20.—De todas partes se siguen recibiendo telegramas de condolencia por la catástrofe del submarino «Phenix».

El presidente de la República y el Gobierno han recibido testimonios de pésame de todo el cuerpo diplomático.

VENDO solar con agua en el Brillante. Precio módico. San Fernando, 27 (Portería)

El conflicto en Ex-tremo Oriente

Londres, 20.—Continúa la tensión acerca del problema planteado en Extremo Oriente.

Por noticias recibidas de Shanghai, se sabe que los japoneses tienen el proyecto de bloquear otras importantes concesiones británicas, y que no cesarán en estas medidas hasta que Inglaterra acepte sus demandas.

La Prensa hace notar que la población de la concesión inglesa de Tien Tsin, padece hambre por haberse agotado las reservas de víveres y no existir bases para el aprovisionamiento. Manifiesta también que entre los hambrientos figuran muchos niños, mujeres y ancianos.

MINISTRO INGLES

París, 20.—Ha llegado el ministro de Colonias británico, Mac Donald.

El ministro de Colonias francés ha ofrecido un banquete a su colega inglés, al que han asistido numerosas personalidades.

SALIDA DE ACORAZADOS ITALIANOS

Nápoles, 20.—Han salido varios acorazados de la Escuadra italiana para visitar las costas españolas y los puertos de Tánger y Lisboa.

EL PARLAMENTO HUNGARO

Budapest, 20.—Se ha reunido el Parlamento, asistiendo los diputados nacionalistas con camisa verde.

El jefe del Gobierno hizo una declaración sobre la labor política a seguir por Hungría.

EL DOCTOR GOEBELS SALE PARA BERLIN

Berlín, 20.—El ministro del Reich, doctor Goebels, ha salido en avión de Danzig.

LAS FUERZAS DE LA MARINA DE ITALIA Y ALEMANIA

Roma, 20.—Los almirantes jefes de las Escuadras de Italia y Alemania han iniciado sus conferencias sobre las fuerzas de la Marina de ambas naciones.

Automóviles de Córdoba a La Carlota y Sevilla

Inauguración el día 21 del actual. Servicio diario de ida y vuelta. Salida de Córdoba para Sevilla a las 7'15, de Sevilla para Córdoba, a las 17'20. Oficinas «ANONIMA ALSINA Y GRAELLS DE AUTOS TRANSPORTES», Avenida General Queipo de Illano, 38, Teléfono, 26.288, Sevilla.—Gran Capitán, 16. Teléfono 2.040, Córdoba.

Banco de España

CORDOBA

Habiéndose extraviado los resguardos de depósitos transmisibles números 11.825 bis, de pesetas nominales 15.500 en Cédulas al 5 por ciento del Banco Hipotecario de España, expedido por esta Sucursal el 18 de diciembre de 1933, a favor de doña Isabel Rodríguez Carretero Riudavets y don José Pablo Criado Rodríguez Carretero, indistintamente; el número 11.828 de pesetas nominales 4.500 en Cédulas al seis por ciento del Banco Hipotecario de España, expedido por esta Sucursal el 18 de diciembre de 1933, a favor de doña Isabel Rodríguez Carretero Riudavets, como usufructuaria y de don Rafael, doña Magdalena, don Francisco Javier y don José Pablo Criado Rodríguez Carretero, como nudo-proprietarios; y el Extracto de inscripción número 1.505 de dos acciones de este Banco, números 77.705 y 706, expedido en Madrid el 11 de diciembre de 1933, a favor de doña Isabel Rodríguez Carretero Riudavets, como usufructuaria y nudo-proprietarios don Rafael, doña Magdalena, don Francisco Javier y don José Pablo Criado Rodríguez Carretero por partes iguales, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de la primera inserción de este anuncio, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos y Extracto, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 20 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, Francisco Martín.

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 12.596 de pesetas nominales 105.000 en Deuda amortizable al cuatro por ciento, emisión de 1935, expedido por esta Sucursal el día 12 de noviembre de 1935, a favor de don Juan Menéndez-Valdés Ruiz, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de la primera inserción de este anuncio, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 20 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, Francisco Martín.

Ayuntamiento de Hinojosa del Duque

El 23 del actual, a las doce, tendrá lugar la subasta de la rastrojera y agostadero de la Dehesa del Espíritu Santo, por el tipo de cinco mil pesetas, hasta el 29 de Septiembre próximo inclusive, y de quedar desierta, se verificará una segunda el 26 del corriente, a la misma hora, con una rebaja de un diez por ciento del tipo. Las demás condiciones están de manifiesto en esta Secretaría.

Hinojosa del Duque, 17 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Luis Pelea.

Habiéndose extraviado el extracto de inscripción número 8.071, de la acción de este Banco de España número 157.574 expedido por el Banco de España en Madrid en noviembre de 1926, a favor de D^a Ignacia Pineda de las Infantas y Boza, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de la primera inserción de este anuncio, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho Extracto, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 20 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, Francisco Martín.

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito transmisibles números 11.393 de pesetas nominales cincuenta y cinco mil en Deuda perpetua Interior al 4 por ciento, los números 11.349 y 12.263 de pesetas nominales ciento veinte mil y quince mil respectivamente, en Cédulas al 5 por ciento del Banco Hipotecario de España y el número 11.708 de pesetas nominales veinte mil en Cédulas al 5 ½ por ciento del Banco Hipotecario de España, expedidos por esta Sucursal en 25 de Enero de 1932, en 7 de octubre de 1931, en 11 de septiembre de 1935 y el 18 de Julio de 1933 respectivamente, a favor de don Miguel Ropero Perea y doña Emilia Perea Ropero, cónyuges, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de la primera inserción de este anuncio, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 20 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, Francisco Martín.

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Carbones minerales
y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2805 CORDOBA

Se vende en perfecto funciona-
miento una cosechadora corte 8 piés, con
tractos Titán, 15'30 H. P.

Un arado trisurco para tractor mar-
ca Carle. Una trilladora en estado co-
mo nueva, marca Clayton de 5 piés,
con zarandón y locomóvil, completa
de correas y demás accesorios.

Segadoras simples y atadoras y otras
diferentes máquinas agrícolas. Para ver-
las y tratar,

Manuel Cobacho Lara

Ronda Mercurial
teléf. 1164 CORDOBA

MAQUINAS de escribir. Reparaciones ge-
nerales. Mecánico especializado. Ramírez
de las Casas Deza, 1, principal izquierda.
Córdoba.

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
¡Responde por su calidad!!
RUTE
CORDOBA

¡Recuérdalo!



2 TABLETAS de
Doloretas
El antidoloroso

el sobre original

Siempre con máquina agavil adora

Se hace a 55 ptas. fanega
incluido el atado

Razón: Rey Heredia 13 dpdo. Bajo

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radio-
telefonía - Motores - Bombas.

Alfonso XIII, 38. Teléfono, 13-48

MUEBLES DE OCASIÓN

COMPRA-VENTA

Alfonso XIII, 42 CORDOBA

Anuncios económicos

¡PELUQUEROS! Solo empleando "RA-
DIOFIX" con todos los aparatos y siste-
mas, "ANTINEA" para las puntas con y
sin hilos, y "CARACOL" para ensortija-
dos fuertes, podreis garantizar PERMA-
NENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KO
MOL" y todos los productos especiales
para su profesión, LABORATORIOS CA-
RASA.—RENTERIA (Guipúzcoa).

JAMONES SERRANOS extra los mejores
y PRECIOS MAS BARATOS. Queso man-
chego. Sal común. Conservas y comestibles
Pimentón dulce clase extra, gran surtido.
Almacenes Llano del Pretorio, número 3,
Córdoba.

GRAN surtido de azulejos blancos y en
colores, en Plaza de Colón número 5. Al-
macén de materiales de Juan José Luque
Romero, Teléfono, 28-16.

VENDESE máquina segadora gavilladora,
seis carretas. Razón: María Cristina, 1,

HIPOTECAS al 5 y 6 por ciento según
cuantía operación, sobre casa y toda clase
de fincas rústicas; gestión rápida y reser-
vada, Enrique López Martínez, Barroso, 10,
Córdoba. De 2 a 5.

TABERNA de «Huevos Fritos», Especia-
lidad en caracoles gordos, todos los días,
Teléfono número 2528.

VENDESE alameda 160 tiros de carreta,
413 varas de carros, 233 raberos en la ca-
rrtera Nueva Carteya a Doña Mencía. Ra-
zón: Nueva Carteya, Teniente Machuca, 31,
a don Eladio Cueva Segura.

POR AUSENTARSE su dueño, se traspa-
sa tienda de comestibles en buen sitio y
muy acreditada. Darán razón, en Coronel
Cascajo, 76 publicado.

SE VENDEN los materiales del derribo del
Parque de Bomberos, junto al Ayunta-
miento.

VENDO carro, máquina escribir, solar de
alimentación y planos situado Paseo Victo-
ria, 6.

SE VENDE guarniciones para caballos y
para carros. También se vende una radio
Philips con altavoz, de ocasión. Para verlos
y tratar, de 11 a 1 y de 3 a 5. Pedro Ló-
pez, 13.

LICENCIADO Letras daría clases particu-
lares bachillerato, Medina Azahara, 20, pri-
mero izquierda.

SE VENDEN muebles de todas clases y
palmeras. Encarnación, 7.

SE VENDEN palmeras, cajones de madera,
pilón de piedra, muebles estantería y
mostrador, en la calle Ambrosio de Mora-
les, 1.

SE VENDE una lámpara de comedor y va-
rias cosas más. Para verlo, Málaga, 1.

FABRICACION losetas hidráulicas, Pablo
Camacho Relaño, Ronda Isabel, sin nú-
mero. Teléfono, 20-63. Córdoba.

SE HACE almoneda y alquilase casa de
campo a cinco kilómetros. Razón: Rodrí-
guez Sánchez, 5.

SE NECESITA una cocinera de 50 a 60
años para poca familia, en la calle Cabe-
zas, 2 duplicado.

ARRENDAMIENTO se hace de una casa
y de un local propio para establecimiento,
en Cerro Muriano. Dará razón D. Rodrigo
Barazona, calle Cardenal Toledo número 2.

INSECTICIDA PERFUMADO «LIF».—
Destructor rápido de moscas, chinches y
mosquitos. Limpieza y absoluta garantía.
Pedirlo en las buenas farmacias y drogue-
rías. Representante en Córdoba, José de
Coca López, calle Pintor Bermejo, núme-
ro 7.

VENDESE estantería y mostrador de mer-
cería poco uso. Razón de 10 a 14, Monte-
mayor, 1.

ARRENDARIA horno de pan. Para tratar
Rey Heredia, 13, duplicado. señor Menor.

CASA particular admite caballero estable,
S. Alvaro, 17, segundo.